

男子砸运钞车被击毙后续

已赔偿180万元,三大疑问待解

一个多月前,江西小伙黄某某在广东东莞因为追砸一辆运钞车被押运员击毙,事情发生后,公众非常想知道几个问题:第一,这个小伙子为什么要追砸这个运钞车?第二,押运员是不是应该开枪?第三,开枪的话,是不是应该就直接奔着致命处打?

近日记者了解到,受害方经过与东莞有关方面的谈判,最终达成180万元的赔偿协议,赔偿款已足额打入受害方账户。那么赔偿有了,相应的真相有没有?



黄某某的叔叔表示没有放弃刑事诉讼。(视频截图)

受害人家属:获赔后没放弃刑事诉讼

案件中黄某某的家属获赔180万元的消息经媒体报道后在网上引起广泛评论。29日记者再次联系黄某某的家属,家属确认的确全额收到180万的赔偿,但没有透露更多细节。黄某某的叔叔告诉记者,昨天涉事押运公司的负责人专程来到江西上饶广丰,与黄某某家属再次见面,对方似乎不太愿意双方谈判的内

容向外透露。

同时黄某某家属表示在获得赔偿后,并没有放弃刑事诉讼。“我们人不可能白死的,是吧?”黄某某的叔叔说,“那边应该公平公正解决掉最好,现场你也看了,停了4次,600米,只要有思维的人,肯定也知道他是故意的,不可能是失手的是吧?”

此前,一段目击者提供的视频

显示,当时运钞车停车打开双闪,而穿红衣的黄某某在猛追运钞车。目击者说:“我出去时听到砰的一声,就看到他拿砖头砸那辆车,他就连续砸了几下,又跑上去踢了几脚,还不过瘾,跑上去又把后视镜给掰掉了……(过了绿灯)押运车就开始往那边走,走到这边刚好过了红绿灯,他就准备靠边上停车,但是男孩子又追过来砸他车。”

法学专家:180万元赔偿属于押运公司承担的连带责任

记者了解到,180万元来自于押运公司,目前押运员到底有没有权利开枪这个问题还没调查出结果,那这笔赔偿属于什么性质呢?

中国政法大学刑事司法学院院长曲新久表示,该赔偿应该是民事赔偿性质的,也就是

在民事诉讼之外的一种赔偿,“就是押运公司替押运员承担一个连带责任,来赔偿他的一个经济方面的损失。”

核心问题没有清晰结果就赔偿,法律是否允许?

曲新久解释说,这样的赔偿法律也允许,“只要是基本公平

的,被害一方也基本能够接受,法律并不过多干预。”

曲新久表示,法律鼓励加害方尽可能做好民事赔偿,“不一定都非要走刑事附带民事诉讼,或者通过民事诉讼的方式来解决,诉讼之外的解决方法法律上是鼓励,也是允许的。”

是鸣枪示警还是开枪射击? 砸车之前究竟发生了什么?

当天事发5小时后,广东东莞市长安镇镇政府在其官方微博发布公告称,肇事男子“用石头、水泥块等物追砸车辆,导致车辆玻璃破碎。车内押运员多次劝阻无效后,开枪射击导致其受伤倒地,经120到场救治无效死亡。”

而随后,押运车所属的东莞市骏安押运有限公司也发布情况说明称:“押运员在多次警告无效的危急下,使用防暴枪(橡胶子弹)鸣枪示警,肇事男子中弹倒地,经现场抢救无效死亡。”

押运公司这份与镇政府说法不一致的公告在发布后不久被悄然撤回了。对此押运公司工作人员表示,这件事比较敏感,暂不做回应。

事实究竟是押运人员鸣枪示警射中黄某某?还是开枪射击?至今仍不得而知。

当天的目击者曾说:“(运钞车)车当时经过刮了他一下,应该是蹭到他手臂了,在那走只能蹭到手臂,小伙子就过去准备拦车,但还没走到车头车就直接开走了。”然而目击者的刚蹭一说是否真的发生,在已公布的视频中,并没有得到证实。

11月4日,东莞市公安局在其官方微博表示:10月27日,我市长安镇发生一起“运钞车押运员开枪打死一砸车男子”案件,我市公安机关迅速立案调查。连日来,我局组织专案组认真勘查,调取运钞车及死者生前途经路线的监控视频,走访目击群众等,并找到了运钞车后方行驶汽车的行车记录仪视频等相关证据。公安机关已对涉案押运员梁某某依法刑事拘留。查清事实后将及时向社会公布。

29日记者再次致电东莞市公安局,相关工作人员表示,案件侦破的具体进展目前仍不便透露。

已达成的赔偿会对量刑有影响

不少公众关心,民事赔偿在刑事诉讼和判决之前发生,对整个的事态会产生什么样的影响。

对此法学专家曲新久解释说,民事的处理通常对刑事处理有一定的影响,如果犯罪严重的话影响就会轻一些,犯罪性质较轻的影响就会大一些。

肇事者是押运员,但赔偿

的主体是其所在的公司,那一旦进入到诉讼程序会对押运员的量刑有影响吗?

对此曲新久解释,如果未来法庭认定押运员有罪的话,“法官会考虑本案已做了赔偿,在量刑的时候他会考虑一个从轻的处罚。”

被问如果家属收到赔偿后不想再继续走接下来的法律程序是否可以,曲新久解释说:“民事的

和刑事的是不同性质的,如果犯罪非常轻可定罪可不定罪,那这时候民事当事人的意愿是比较重要的,而像故意杀人罪这样的重罪,那应该民事的归民事,刑事的归刑事,这样的刑事要通过公诉解决,因为它涉及到公共利益,涉及到对公民生命权利的保护,被害人及家属的意愿并不是决定性的。”

据央视

朴槿惠提出“有条件”下台 韩国朝野分歧深刻,提前大选恐难免

韩国总统朴槿惠29日再次“突袭式”反击,针对“亲信干政门”发表第三次面向国民的谈话。这一谈话在韩国国内外引起多重解读。有分析称,朴槿惠所说“我已放下了一切”可以理解为她“愿意辞职”,但更多分析认为朴槿惠实则以退为进,提出“有条件”下台,是将球踢给国会。

朴槿惠谈话中说,她要把“包括缩短总统任期在内的去留问题”交由国会决定,但她安排了一个前提,即“如果朝野对她下台的时间能达成共识”。

问题正在于,韩国朝野达成共识并不是一件易事。执政党想放缓摊牌速度,在野党则想加快步伐。对于朴槿惠应该何时下台、下届大选何时举行,朝野分歧深刻。新国家党由于尚未找到合适的总统候选人,希望大选日程尽可能后延,尽量将朴槿惠“亲信干政”问题带来的负面影响最小化。而对于目前民意支持领先的

在野党总统候选人来说,大选越早安排越有利。

韩国《朝鲜日报》报道说,为安定政局,朝野元老有意祭出“有序退位”招,即让朴槿惠只保留总统名分,将实权交给总理和内阁,以实现政局平稳过渡。

但这种安排将涉及韩国朝野的另一主要分歧,即在过渡阶段对总理人选、过渡内阁组建的主导权之争。

因此,表面上看,朴槿惠是将自己的去留交给国会,但实际上,国会接到的是“烫手山芋”。如果国会连总理人选都僵持不下,总统去留时间就更没人能说了算。谁在权力空白期出任总理,这可能是下一步政局发展的关键。

韩国媒体认为,朴槿惠最快能于明年4月离开青瓦台,随后60天内,即明年6月,提前半年举行总统大选。可以预料,这期间韩国政坛争斗不会平息,由此引发的社会不安也将会持续。

据新华社

特朗普提名3名官员 赵小兰或再入内阁

美国当选总统唐纳德·特朗普29日提名美籍华人赵小兰出任运输部长、佐治亚州联邦众议员汤姆·普赖斯出任卫生与公众服务部长、医保业内人士西玛·韦尔玛出任医疗保健和医疗补助服务中心(医保中心)主任。

现年63岁的赵小兰祖籍上海,出生于中国台湾,1961年随父母移居美国,曾在哈佛大学和麻省理工学院学习。1986年里根总统时期,赵小兰进入美国联邦政府,担任联邦航空署副署长,1988年升任联邦航空委员会主席,当时已经是联邦政府中职位最高的华裔美国人。1989年,她被老布什总统任命为交通部副部长。

2001年,美国总统小布什

任命赵小兰出任劳工部长,她是美国历史上第一位进入内阁的华裔,同时也是内阁中的第一位亚裔女性。她从2001年起担任劳工部长,直至2009年,是美国自二战以来担任此职位最长的部长,也是小布什政府中,唯一一任满8年的内阁成员。

如果提名获美国国会通过,这将是赵小兰第二次进入美国内阁。根据特朗普在其网页上的介绍,他计划投入5500亿美元升级美国交通网络,包括道路、桥梁、机场、港口、铁路等,因此赵小兰或有很大施展空间。

赵小兰的丈夫是刚刚连任参议院多数党领袖的共和党参议员米奇·麦康奈尔,他历经5任总统,是参议院最有影响力的共和党议员。

综合新华社、《法制晚报》



“金钟罩”封印切尔诺贝利

11月29日,在乌克兰基辅附近,耗资约15亿欧元的切尔诺贝利核电站新掩体工程正式竣工,将4号机组反应堆罩住。

新华社发